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　　中考模拟试卷2(含答案)

　　一、选择题(本大题共12小题，每小题2分，共24分)

　　1、甲午中日战争后，中国人民的爱国救亡运动有了新的变化，发生这种变化的内因是( )

　　A、帝国主义掀起了瓜分中国的狂潮 B、中国的资本主义初步发展

　　C、中国无产阶级作为新的政治力量登上政治舞台D、中国资产阶级作为新的政治力量登上了政治舞台

　　2、10、太平天国运动，戊戌变法和义和团运动先后失败，其主要原因是因为这些运动( )

　　A、都被中外反动势力镇压 B、救国方案落后于时代

　　C、救国方案不合情理 D、都存在着阶级和时代的局限性

　　3、对“师夷长技以制夷”思想评述正确的是( )

　　A、主张利用外国先进技术武装自己，抵御外国侵略 B、主张在中国走资本主义道路

　　C、正确看待外国势力在华活动 D、主张按照西方模式，改革中国的政治制度

　　4、卢沟桥事变是全国性抗日战争的开始，对此理解最准确的是( )

　　A.中国军队开始抵抗 B.国民政府正式宣战 C.日本企图三个月灭亡中国 D.引发了全民族的抗战

　　5、抗日战争胜利后，随着中日民族矛盾的基本解决，中国社会的主要矛盾变为( )

　　A.中国人民同美帝国主义之间的矛盾 B.中国人民同以美国为首的帝国主义之间的矛盾

　　C.工人、农民同地主、资产阶级之间的矛盾 D.中国人民同美帝国主义支持的国民党反动派之间的矛盾

　　6、下列关于中国民族资本主义的表述，正确的是( )

　　A.民族资本主义产生于甲午战争以后 B.南京国民政府时期，民族资本主义工商业在国民经济中居于主导

　　C.第一次世界大战期间，民族资本主义的发展处于停滞状态 D.民族资本主义的发展为戊戌变法运动提供了条件

　　7、巴黎和会和华盛顿会议的相同之处有( )yuwen.chazidian.com 查字典语文网
　　①是一战后帝国主义重新瓜分世界的会议。②由少数帝国主义大国操纵。

　　③暂时缓和了帝国主义之间的矛盾。 ④侵犯中国主权，损害中华民族利益。

　　A ①②③④ B ①②③ C ②③④ D ①③④

　　8、罗斯福新政中，不是为了缓解危机中的生产过剩而采取的措施是( )

　　A 缩减大片耕地 B规定工作时数 C 制定企业生产规模 D 恢复银行信用

　　9、法西斯轴心国集团开始瓦解的标志( )

　　A 斯大林格勒战役德军的惨败 B 中途岛战役日军的惨败

　　C 阿拉曼战役德意军队的惨败 D 意大利于1943年9月投降

　　10、对外“用一个声音说话”，“建设欧洲人的欧洲”。这说明欧共体的目的是( )

　　A.独霸欧洲 B.遏制共产主义 C.同美苏对抗 D.谋求欧洲的独立、安全和发展

　　11、二战后日本成为经济强国的原因是( )

　　①发展教育和科学技术 ②政府制定适当的经济政策 ③引进最新的科学技术成就

　　④美国采购军用物资的刺激 ⑤战后的民主改革 ⑥大量欧洲移民的涌入

　　A.①②③④⑥ B.①②③④⑤ C.①②③⑤⑥ D.①②④⑤⑥

　　12、苏联、东欧社会主义国家的剧变和我国建设有中国特色的社会主义的伟大成就，说明( )

　　A. 社会主义发展的局部倒退和反复，不会改变其代替资本主义的必然趋势 B.社会主义在曲折中前进

　　C.只有中国才适合走社会主义道路 D.社会主义建设中苏联模式的失败

　　二、材料解析题(本大题共2道题，每小题7分，共14分)

　　13、有人认为：中国的近代化的道路是一个逐渐发展的过程，19世纪中后期是“器物变革”时期，19世纪末20世纪初是“制度变革”时期联系所学的知识，回答下列问题

　　(1)“器物变革”和“制度变革”所指的是什么?简要说明促进“器物变革”到“制度变革”的历史因素有哪些?

　　(2)从上述历史变革的结果我们可以得到哪些启示?

　　14、材料一：1942年初，中、苏、美、英等26个国家代表齐集华盛顿，共同签署《联合国家宣言》形成了世界反法西斯同盟，在此基础上，1945年10月，联合国成立，其主要宗旨是维护国际和平及安全，促进友好合作。

　　材料二：第二次世界大战是人类历史上规模空前的战争，直接军费开支及物质损失达5万多亿美元。

　　材料三：胡锦涛主席在出席俄罗斯卫国战争胜利60周年庆典时强调，我们纪念世界反法西斯战争的胜利，就是要珍惜和维护来之不易的和平，使战争悲剧不再重演，让各国人民永享太平。

　　请回答：(1)世界反法西斯同盟形成的主要原因，它对世界反法西斯战争产生了什么作用?

　　(2)结合材料一、二及所学知识，归纳二战结束至今的60年间，未曾爆发新的世界大战的主要因素。(至少写出两方面的因素)

　　(3)从上述材料和问题中，你能得到哪些启示?

　　三、探究题(本大题共2道题，每题11分，共22分)

　　15、中国民主革命的先行者孙中山先生在《民报》上把同盟会的纲领阐述为三民主义。请你解释什么是三民主义?

　　归纳整理出孙中山的主要革命活动。

　　16、简述美国二战后经济发展的原因、发展的过程及特点。
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　　二、材料解析题(本大题共2道题，每小提7分，共14分)

　　13、有人认为：中国的近代化的道路是一个逐渐发展的过程，19世纪中后期是“器物变革”时期，19世纪末20世纪初是“制度变革”时期联系所学的知识，回答下列问题

　　(1)“器物变革”和“制度变革”所指的是什么?简要说明促进“器物变革”到“制度变革”的历史因素有哪些?

　　(2)从上述历史变革的结果我们可以得到哪些启示?

　　答：1、“器物变革”是指洋务运动 。“制度变革”是指戊戌变法和辛亥革命。促成变化的历史因素是：甲午中日战争中，中国惨败，洋务运动破产，民族危机空前严重。战后，中国民族资本主义初步发展，民族资产阶级力量壮大，开始作为新的政治力量登上历史舞台。以康有为、梁启超为首的资产阶级维新派掀起了以变法图存、君主立宪、发展资本主义为目标的维新变法运动。戊戌变法失败后，以孙中山为首的资产阶级革命派领导了以暴力革命为手段，以推翻清朝封建专制，建立资产阶级共和国为目标的辛亥革命，中国全面进入“制度变革”时期。

　　启示：洋务运动在甲午中日战争的炮声中破产，说明单纯引进外国科学技术的地主阶级经济改革不能使中国走上富强的道路。戊戌变法运动在顽固派的反抗下失败，说明资产阶级改良运动在当时的中国行不通。可见，一个国家的近代化进程必须适应世界历史发展的潮流，必须要适合本国具体国情。

　　14、材料一：1942年初，中、苏、美、英等26个国家代表齐集华盛顿，共同签署《联合国家宣言》形成了世界反法西斯同盟，在此基础上，1945年10月，联合国成立，其主要宗旨是维护国际和平及安全，促进友好合作。

　　材料二：第二次世界大战是人类历史上规模空前的战争，直接军费开支及物质损失达5万多亿美元。

　　材料三：胡锦涛主席在出席俄罗斯卫国战争胜利60周年庆典时强调，我们纪念世界反法西斯战争的胜利，就是要珍惜和维护来之不易的和平，使战争悲剧不再重演，让各国人民永享太平。

　　请回答：(1)世界反法西斯同盟形成的主要原因，它对世界反法西斯战争产生了什么作用?

　　(2)结合材料一、二及所学知识，归纳二战结束至今的60年间，未曾爆发新的世界大战的主要因素。(至少写出两方面的因素)

　　(3)从上述材料和问题中，你能得到哪些启示?

　　答：此题主要考察学生对知识的再认、再现以及对历史的分析、理解能力。在二战中，正是因为法西斯国家的不断侵略，卷入战争的国家越来越多，才导致了反法西斯同盟的形成，大大加速了二战的进程;60年间未曾爆发新的世界大战的因素从经济方面来考虑主要是各国之间的经济来往密切，牵一发而动全身，一荣俱荣，一损俱损，也就是经济全球化发展;从政治方面来考虑，主要是多极化发展，各种各样的国际组织作用加强，爱好和平的力量大大增加等等以及二战的惨痛教训;启示，主要考察学生的分析、理解能力，如何避免战争，实现和平，主要围绕着加强国家间的政治经济合作来回答就可以了。

　　三、探究题(本大题共2道题，每题11分，共22分)

　　15、中国民主革命的先行者孙中山在《民报》上把同盟会的纲领阐述为三民主义。请你解释什么是三民主义?归纳整理出孙中山的主要革命活动。

　　答：1、三民主义即民族主义、民权主义、民生主义。民族主义就是推翻清王朝统治，解除民族压迫;民权主义就是推翻专制政体，建立民国政府，国民平等;民生主义就是改革土地制度，做到“家给人足”。

　　2、1894年，孙中山在檀香山组建兴中会。1905年，在东京创建统一的革命组织同盟会，并当选为总理;他把同盟会的纲领阐述为三民主义，成为辛亥革命的指导思想;此后，孙中山多次领导发动武装起义，1911年10月武昌起义后，独立的各省代表在南京开会，选举孙中山为****临时大总统，次年元旦，孙中山在南京宣誓就职，宣告****成立;1924年1月，召开国民党一大，建立革命统一战线;同年5月，创建黄埔军校，培养大量革命骨干。

　　16、简述美国二战后经济发展的原因、发展的过程及特点。

　　答：原因：适时调整经济政策，进行资本主义的自我调节;抓住第三次科技革命的机遇，大力发展科学技术，发展高新技术产业;重视基础教育，培养实用人才;战后国际地位的提高和军事经济实力的增强;确立世界霸权地位的政治需要。过程：繁荣—危机—持续稳定发展。特点：美国经济的发展速度处于西方发达国家经济发展的前列;经历了繁荣—危机—持续稳定发展的过程;高新技术产业发达，科技含量高。
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